
Yükseköğretim Kurumları Sınavı

ÇÖZÜM KİTAPÇIĞI

TYT
Türkiye Geneli
Deneme Sınavı 1

Başarıya En İyisiyle Ulaşın...





3 Diğer Sayfaya Geçiniz.

TYT / Türkçe TÜRKÇE TESTİ

ÇÖZÜMLER

TG DENEME SINAVI-1

1.	 Parçada şehir insanları için bir uyarıda bulunulmuştur. Ta-
til yaptığı küçük yerlerin şehir insanı için cazip göründüğü 
ama buralarda uzun süreli yaşamanın tatil günlerine ben-
zemeyeceği anlatılmıştır. Buna göre parçadaki boşlukları 
anlamca en uygun şekilde tamamlayan sözler E seçene-
ğinde verilmiştir. 

Cevap: E

2.	 Parçada yaşanan olayların bir öğüt ya da sözden daha 
etkili olduğu anlatılmıştır. Bunun nedeni olarak da bir olayı 
yaşamanın somut olduğu oysa bir söz ya da öğüdün so-
mut yaşantı sağlamadığı belirtilmiştir. Bu anlamı taşıyan 
atasözü ise C seçeneğindeki “Bir musibet, bin nasihatten 
yeğdir.” atasözüdür.

Cevap: C

3.	 Parçada yazarların çığlıklarına kulak veren toplumların 
bilinçlendiği ve aldatılamayacağı, böylece değerlerin ko-
runabileceği anlatılmıştır. Buna göre parçadaki altı çizili 
“bağıran insandır” sözüyle yazarların eserleri aracılığıyla, 
topluma yaşananları anlatan, onlara gerçekleri gösteren 
kişiler oldukları anlatılmaktadır. Bu düşünceyi en iyi ifade 
eden yargı ise C seçeneğinde verilmiştir.

Cevap: C

4.	 Öncüldeki cümlede A, B, C ve E seçeneklerine kesin ola-
rak ulaşılabilecek ifadeler yoktur. Ancak cümlede geçen 
“bu aşıların ne kadar iyi çalıştığı günün hangi saatinde 
aşılandığınıza bağlı olarak değişebilir” ifadesinden D se-
çeneğindeki yargı kesin olarak çıkarılabilir.

Cevap: D

5.	 Parçada sözü edilen yazarın eserlerinde roman türü hak-
kında bilgi verdiğine değinilmediği için B, konularını top-
lumla bağdaştırarak seçip seçmediğine değinilmediği için 
C, okurlarına sunduğu eser sayısına değinilmediği için 
D, hak ettiği değeri kendi döneminde görüp görmediğine 
değinilmediği için E seçenekleri yazar hakkında söylene-
mez. Ancak parçada okunan birkaç eserin bile romanın 
özellikleri konusunda etkili olduğu, yol gösterici olduğu 
belirtildiği için A seçeneği söylenebilir.

Cevap: A

6.	 Parçadaki I numaralı cümlede “tetikleyebilir” ifadesiyle 
astım bulgularıyla ilgili bir olasılıktan söz edildiği için A, 
II numaralı cümlede bazı alerjenlerin özellikle mantar 
sporlarının nemli ve yağışlı havalarda havada uzun süre 
kalabildiği belirtildiği için B, III numaralı cümlede küf man-
tarlarına alerjisi olan çocukların daha fazla etkilendiği tes-
piti yapıldığı için C, V numaralı cümlede “halıların, yünlü 
ve tüylü eşyaların, giyeceklerin” yakınmaların artmasına 
neden olabileceği belirtildiği için E seçenekleri doğrudur. 
Ancak IV numaralı cümlede iç ortam alerjenlerinin daha 
tehlikeli olduğu değil, bunlara daha fazla maruz kalındığı 
ifade edildiği için D seçeneği yanlıştır.

Cevap: D

7.	 Parçada geçen “de-y-e > diye, sor-ma-y-ın, iki-y-e, toprak-
ı-n-da” sözcüklerinde kaynaştırma harfi, “de-y-e > diye” 
sözcüğünde ünlü daralması, “ne asıl > nasıl, kayıp oldu-
nuz > kayboldunuz, ayır-ıl-ıyor idi > ayrılıyordu, yanıl-ış > 
yanlış, ileri-le-dik-ten > ilerledikten, dön-üyor idi-k > dö-
nüyorduk” sözcüklerinde ünlü düşmesi, “kayıp oldunuz 
> kayboldunuz, örnek-in > örneğin, toprak-ı-n-da > top-
rağında” sözcüklerinde ünlü değişimi (yumuşaması) var-
dır. Ancak parçada ünsüz düşmesine örnek olabilecek bir 
sözcük yoktur.

Cevap: B

8.	 A, B, D ve E seçeneklerinde herhangi bir yazım yanlışı 
yoktur. Ancak C seçeneğinde kalıplaşmış olan “ört bas” 
sözcüğünün ayrı yazılması yanlıştır. Bu sözcüğün doğru 
yazılışı “örtbas” şeklinde bitişik olmalıdır.

Cevap: C

9.	 Parçadaki I numaralı sözde “-ki” sıfat yapım eki olduğu 
için bitişik yazılması doğrudur. II numaralı sözde kısaltma-
nın yazılışı doğrudur. IV numaralı sözde özel isme çekim 
ekinin kesme işaretiyle getirilmesi ve diğer sözcüklerin 
yazılışı, V numaralı sözde ise birleşik fiilin ve sözcüklerin 
yazılışı doğrudur. Ancak III numaralı sözde özel isim olan 
sözcükten sonra onunla bir tamlama oluşturan cins ismin 
büyük harfle başlatılması yanlışlığa neden olmuştur. Bu 
sözün doğru yazılışı “İmraguen halkı” şeklinde olmalıdır.

Cevap: C
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10.	 Kendisinden sonra açıklama yapıldığı için I, sıralanan iki 
türün her ikisi de belirtildiği için II, içinde virgül bulunan iki 
cümle sıralandığı için III, eş görevli sözler sıralandığı için 
IV numaralı işaretlerin kullanımı doğrudur. Ancak tamla-
yan ile tamlanan arasında virgül veya başka bir noktalama 
işareti kullanılmaması gerektiği için “bunların” sözcüğün-
den sonra virgülün kullanılması yanlıştır.

Cevap: E

11.	 A)	 Rus Edebiyatı'nın ustası ⇒ Zincirleme İsim Tamlaması

B)	 İnsanlığın çeşitli meseleleri
	 Sıfat

C)	 Eserin fikir değeri
D)	 Birden fazla değil bir tane vardır. Toplumsal, siyasal 

çalkantılar.
E)	 Gerçekçi edebiyatın en büyük temsilcileri
	 Sıfat	 Tamlayan	 Sıfat	 Tamlanan

Cevap: D

12.	 Havaya, suya açık ifadesinden hareketle "doğaya, çevre-
ye sevgi" ifadesine ulaşabiliriz.

Cevap: A

13.	 Parçada "birden fazla fay" ifadesine yer verilmemiştir.
Cevap: A

14.	 birine → belgisiz zamir bunu → işaret zamiri 
yardım edeceğimiz 
	 ↓
İyelik zamiri

kendi → dönüşlülük zamiri

Cevap: D

15.	 A)	 Halamın yazlığının bulunduğu Gülek'e
	 Zincirleme İsim Tamlaması, sıfat görevindedir.
B)	 Harika zamanlar  
	 Yemyeşil ağaçlar	    

 Niteleme sıfatı

C)	 Yemyeşil ağaçlar → Pekiştirme Sıfatı

D)	 Büyükler → Adlaşmış Sıfat

E)	 Bu tamlamalar → Bir tane işaret sıfatı vardır. 
Cevap: E

16.	 Parçada neden-sonuç ilişkisi bulunduğu için doğru cevabı 
C olarak işaretleyebiliriz.

Cevap: C

17.	 Parçada geçen “işle-n-miş” sözcüğü aldığı “-miş” eki ve 
“gıda” ismini nitelemesi nedeniyle sıfat-fiildir, “farkında-
dır” sözcüğündeki “-dır” bildirme eki sözcüğü yüklem 
hâline getirmiştir, “gıda-lar-ın” sözcüğünde çoğul ve ilgi 
ekleri olmak üzere isim çekim ekleri kullanılmıştır, “tat-
lan-dır-ıcı-lar-a” sözcüğündeki “-lan, -dır, -ıcı” ekleri yapım 
ekidir. Ancak “akçaağaç” sözcüğü iki ismin değil, bir sıfat 
ile bir ismin birleşmesiyle oluşmuş birleşik bir isimdir.

Cevap: E

18.	 Parçayı özetleyen ifade D seçeneğinde doğru olarak ve-
rilmektedir.

Cevap: D

19.	 Seçeneklerdeki cümlelerin ögeleri şöyledir:
A) 	Nitelikleri yetersiz olan adaylar  böylesine önemli bir 
		  Özne	 Dolaylı tümleç

	 pozisyona  başvuramaz.
		  Yüklem

B) 	Sanatçının yazdığı en güzel ve en beğenilen roman
		  Belirtili nesne
	 ve öyküleri  sormuştu.
		  Yüklem

C) 	Günlerdir aralıksız çalıştığını, çok yorulduğunu söyle-
		  Zarf tümleci

	 diğinde   onu   haklı buldum.
		  B’li n.	 Yüklem

D) 	Sokağın köşesindeki küçük parkta  mahallenin çocuk-
		  Dolaylı tümleç	 Özne

	 ları  oyun oynuyorlardı.
		  Yüklem

E) 	Yapılan bu kapsamlı çalışmaların sonucunda oldukça
		  Zarf tümleci

	 önemli kararlar   alındı.
		  Özne	 Yüklem

Buna göre B seçeneğinde yüklemden önce gelen sözcük-
lerin tümü nesne grubunu oluşturmaktadır.

Cevap: B
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20.	 Bir paragraftaki tüm cümleler aynı konu ve ana düşünce 
ile ilgili olmalıdır. Farklı bir konudan söz eden ya da parag-
rafın ana düşüncesiyle çelişen cümleler ise düşüncenin 
akışını bozar. Buna göre parçadaki I, II, IV ve V numaralı 
cümlelerde bebek derisinin tersine çevrilmez bir şekilde 
değişmesi ve yaşlanma üzerine araştırmacıların bir çalış-
masından söz edilmiştir. Ancak III numaralı cümlede genç 
derideki kolajen miktarından söz edilerek düşüncenin akı-
şı bozulmuştur. Ayrıca II ve IV numaralı cümlelerde “yaş-
lanma süreci”nden söz edildiği için bu cümleler arasındaki 
anlamsal bağlantıya dikkat edilmelidir.

Cevap: C

21.	 Her paragrafta yalnızca bir konu ve bir ana düşünce işlen-
melidir. Farklı bir konuya geçildiğinde yeni bir paragrafa 
başlanmalıdır. Buna göre parçadaki I, II ve III numaralı 
cümlelerde bilim adamlarının ürettiği bir robottan ve bu ro-
botun nasıl çalıştığından, işlevinden bir paragraf bütünlü-
ğü içerisinde söz edilmiştir. Ancak IV numaralı cümleden 
itibaren bilim adamlarının bu robot ile yaptıkları bir deney-
den söz edilerek yeni bir konuya geçilmiştir. Bu nedenle 
ikinci paragraf IV numaralı cümleyle başlamalıdır.

Cevap: C

22.	 Parçada geçen “15 kadar medresenin bulunduğu bu kent” 
ve “Kayseri bir ‘kümbetler kenti’.” ifadelerinde A, “Ünlü he-
kimler burada yetişmişler ve hocalık yapmışlar.” ve “he-
kim, cerrah, kehlal (göz mütehassısı), akıl hastanesi ve 
ruh hastalıkları koğuşları, asistanlar bulunuyordu” ifade-
lerinde B, “Bunların arasında tıp medresesi ve şifahane 
olarak yapılan Çifte Medrese, Anadolu’daki ilk tıp merkezi 
olarak biliniyor.” cümlesinde C, “bu kent, önemli bir bilim 
ve sanat merkeziydi” ifadesinde D seçeneklerine değinil-
miştir. Ancak parçada Kayseri’nin kervan yollarının kesiş-
tiği bir yerde olduğu belirtilse de tıp ve bilim alanındaki 
gelişmenin nedeni buna bağlanmadığı için E seçeneğine 
değinilmemiştir.

Cevap: E

23.	 Parçada geçen “bakirliğini korumayı başarabilmiş, ayak-
ta kalma savaşı veren” ifadelerinde insana ait özellikler 
insan dışındaki varlıklara aktarıldığı için B, “en güzel taraf-
larını, ender yerlerden, en güzel koylarından” ifadelerinde 
karşılaştırmalara yer verildiğinden C, “ayakta kalmak, sa-
vaş vermek” deyimleri kullanıldığından D, “en güzel taraf-
larını almış, naifliğini, korumayı başarabilmiş, ender” gibi 
ifadeler kişisel görüş içerdiğinden E seçenekleri parçanın 
anlatımıyla ilgili olarak doğrudur. Ancak parçada pekiştir-
me, ikileme veya herhangi bir söz tekrarı olmadığı için A 
seçeneğinde yanlış bir bilgi verilmiştir.

Cevap: A

24.	 Parçada çocukların her şeyi sorarak öğrendikleri, bu ne-
denle çok soru sordukları ve bu durumun anne-baba ve 
öğretmenler için de ne öğretecekleri konusunda bir yol 
gösterici olduğu anlatılmıştır. Buna göre parçada asıl an-
latılmak istenen D seçeneğinde ifade edilmiştir. 

Cevap: D

25.	 Parçada "Yapıtın anlaşmazlığının olanaksızlığı" ifadesine 
parçada yer verilmemektedir.

Cevap: E

26.	 Parçada zamana bağlı olarak yazının serüveninin de de-
ğiştiği, yazının tarih içindeki gelişim aşamalarından gü-
nümüz tekniğine nasıl ulaştığı anlatılmıştır. Ardından bu 
alanda ne değişirse değişsin okuma eyleminin devam et-
tiği “yazının öyküsü neresinden tutarsanız tutun kendisini 
okutuyor” ifadesiyle belirtilmiştir. Buna göre bu değişiklik-
lerle ilgili olumsuz bir tutum belirten A, C, D ve E seçe-
neklerindeki yargılar parçanın sonuna getirilemez. Ancak 
bu ifadeyle anlamca uyumlu olan B seçeneğindeki yargı 
parçanın sonuna getirilebilir.

Cevap: B

27.	 Parçada sanatçının insanın gerçeğini anlamak için onun 
duygularını tıpkı bir kazı bilimci gibi kazıdığı anlatıldıktan 
sonra bu durum ile ilgili bir örnek verilmiştir. Parçada ge-
çen “Çünkü kazısı yapılmamış kişilikler, insan gerçeğinin 
bir parçası olmuyor.” cümlesi, sanatçının bu duygu sor-
gulamasını neden yaptığını açıklamaktadır. Buna göre 
C seçeneğindeki yargıya ulaşılabilir. Parçada sanatçı ile 
sıradan insanın duygu dünyası karşılaştırılmadığı için A, 
insanın gerçek yüzünün ancak klasik eserlerle anlaşıla-
cağı söylenmediği için B, modern toplumlarda insanların 
olumlu duygularından da söz edildiği için D, sanatçının 
tavrını tüm çağdaş insanların sergilemesi gerektiğinden 
söz edilmediği için E seçeneklerine ulaşılamaz.

Cevap: C

28.	 Parçada ortaya bir eser koyan bütün sanatçıların övülme 
ihtiyacı hissettiği, övgü görmediği takdirde farklı tavırlar 
sergileyebileceği ancak bu tavırlar içerisinde en sevimsiz 
olanın ise kendisini övmesi olduğu anlatılmıştır. Parçanın 
yazarı, övülme ihtiyacını ve sonuçlarını doğal karşılamış 
ancak sanatçının kendini övmesi konusundaki düşünce-
sini “Bence sanatçının sevimsizleştiği nokta da burasıdır.” 
cümlesiyle özetlemiştir. Bu düşünceyi en iyi ifade eden 
yargı ise B seçeneğinde verilmiştir.

Cevap: B
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29.	 Parçada Alexander Fleming’in penisilini bir rastlantı sonu-
cu bulduğu, tesadüfen mikroskoptaki lamın üzerine gelen 
bir küfü uzaklaştırmak yerine neler olacağını gözlemleye-
rek önemli sonuçlara ulaştığı anlatılmıştır. Buna göre par-
çadan D seçeneğindeki yargıya ulaşılabilir. Bilim insanla-
rının inandıkları yoldan vazgeçmemelerine değinilmediği 
için A, daha önceki bilgilerin üzerine inşa edilmeyen bir 
deneyden söz edildiği için B, bilimin her zaman rastlantı-
lardan yararlandığı söylenmediği için C, dikkatsiz bir bilim 
adamının küfü uzaklaştırcacağı söylendiği için E seçenek-
lerine ulaşılamaz.

Cevap: D

30.	 Parçada geçen “bağımsızca gözleme dayanan düşünceyi 
ortaya koyması bakımından Kepler” ifadesinde A, “Yunan-
lılar ve onların varisleri olan Orta Çağ bilginleri” ifadesinde 
B, “gezegenlerin yörüngelerinin o zamana kadar sanıldığı 
gibi daire olmayıp bir elips şeklinde olduğuna ve Güneş’in 
bu elipsin odak noktalarından birinde bulunduğuna dairdi” 
ifadesinde C, “daireyi hem en eksiksiz hem de en güzel 
şekil kabul etmişlerdi” ifadesinde D seçeneklerine değinil-
miştir. Ancak parçada Kepler’in çalışmalarının bilimsel ba-
kış açısından ayrılmayı gerektirdiğine dair bir ifade yoktur.

Cevap: E

31.	 Parçada geçen “Tecrübeyle yetişmiş kişiler tek tek bazı 
işler yapar, onlar hakkında birer hüküm verebilirse de me-
seleyi her bakımdan göz önünde tutan öğütler vermek, 
planlar yapmak, düzenler kurmak özellikle bilgi sahibi kim-
selerin elinden gelir.” cümlesine göre B, “Okunan kitaplar-
dan süs olsun diye fazla faydalanmak gösteriş” ifadesine 
göre C, “Haz duyurmak konusundaki faydası, insan bir 
köşeye çekilip tek başına kaldığı zaman kendisini gös-
terir.” cümlesine göre D, “Okumaya fazla vakit harcamak 
uyuşukluktur.” cümlesine göre E seçeneklerinde verilenler 
okumanın sonrasında ortaya çıkabilen olumlu veya olum-
suz sonuçlara örnek olabilir. Ancak parçada daha önceki 
okumalara ve tecrübeye dayalı olarak “yeni” bulguların 
okunmadan yorumlanabilmesine dair bir ifade yoktur.

Cevap: A

32.	 Parçada Dostoyevski’nin Delikanlı adlı eserindeki kahra-
manların ortak özellikleri verilip bunlardan birinin Suç ve 
Ceza’daki bir kahramanla da benzeştiği söylendiğinden 
A, “Öncelikle istisnasız her biri yalnızdır” ifadesinden B, 
“diğer insanlar…kendilerine boyun eğecek birer yabancı 
güçtür sadece” ifadesinden D, “kendilerine yeten, kendi 
dünyalarına gömülü ve kendileriyle meşgul olarak yaşa-
dıkları için” ifadesinden E seçenekleri çıkarılabilir. Ancak 
parçada bu kahramanların başkalarını kendilerini hüküm 
altına alacak birer yabancı gibi gördükleri söylendiğinden 
C seçeneğindeki yargı çıkarılamaz.

Cevap: C

33.	 Her paragraf giriş - gelişme - sonuç cümlelerinden oluşur. 
Bu tür soruların çözümüne giriş cümlesinin belirlenmesiy-
le başlanır. Ardından giriş cümlesiyle ve birbiriyle anlamca 
ilişkili gelişme cümleleri sıralanmalıdır. Paragrafta söyle-
nenlerin özeti niteliğindeki sonuç cümlesi ise son sıraya 
yerleştirilmelidir. Buna göre verilen cümlelerin anlamlı bir 
bütün oluşturan sıralanışı II-IV-I-V-III şeklindedir. V numa-
ralı cümle bu sıralamada baştan dördüncü olur.

Cevap: E

34.	 Bir paragraftaki tüm cümleler aynı konu ve ana düşünce 
etrafında ve anlamca birbiriyle ilişkili olmalıdır. Paragrafta-
ki her cümle, kendisinden önceki ve sonraki cümlelerle bir 
ilişki içerisindedir. Buna göre soru kökünde verilen “Mü-
ziğimizden resmimize, oyunumuzdan öykümüze kadar 
uzanan bu anlayış, halk-sanatçı bütünleşmesini de engel-
liyor.” cümlesinde geçen “bu anlayış” ifadesi, I numaralı 
cümlede geçen “ağza yakışmayan sözlerin kullanıldığına” 
ve II numaralı cümledeki “başka etken aranabilir mi” ifade-
leriyle anlamca uyumludur. O hâlde soru kökündeki cüm-
le, düşüncenin akışına göre II numaralı cümleden “önce” 
getirilmelidir. 

Cevap: B

35.	 Parçadaki II numaralı cümlede “Fabl nedir?” sorusunun 
yanıtı verilerek fablın tanımı yapıldığı için B, III numaralı 
cümlede “fablın son bölümünde mutlaka bir ders verilir” 
ifadesinde fablın son bölümüyle ilgili bir kesinlikten söz 
edildiği için C, IV numaralı cümlede fablın Latince köken-
li olup günümüzdeki anlamından söz edildiği için D, VI 
numaralı cümlede bir önceki cümlede belirtilen davranış 
derslerinin ve öğütlerin nasıl verildiği belirtildiği için E se-
çenekleri doğrudur. Ancak I numaralı cümlede fabl türüyle 
ilgili herhangi bir çıkarımda bulunulmamış, bu türün taşı-
dığı özelliklerden söz edilmiş yani bir saptama yapılmıştır.

Cevap: A
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36.	 Parçada geçen “simgesel bir kahramanın davranışlarıyla 
ilişkilendirilerek açıkça eleştirilir” ifadesine göre A, “masal-
dan uzaklaşıp gerçek veya gerçeğe uygun, yarı masal - 
yarı öykü türü eserlere yavaş yavaş yönelir; fabllar da bu 
tür özellikler taşıyan eserlerdir” ve “masalımsı öykülerdir” 
ifadelerine göre B, “gerçek veya gerçeğe uygun, yarı ma-
sal - yarı öykü türü eserlere” ifadesine göre D, “genellikle 
o toplumun yaşantısıyla ilgili davranış dersleri ve öğütleri 
verilir” ifadesine göre E seçenekleri fabl türünün özellikleri 
arasındadır. Ancak parçada fablların bütünsellik içerisinde 
sunulduğuna dair bir ifade yoktur.

Cevap: C

37.	 Parçada geçen “bir insanı üç dört çizgiyle mizahi olarak 
betimlemeyi başarmasıyla” ifadesine göre B, “belirli kusur-
larını modele dökmek için insanları gözlemleyen” ifadesi-
ne göre C, “özellikle sosyal ve siyasi yergi amacı güden” 
ifadesine göre D, “özgün olanın bir portreden daha vurucu 
olduğu izlenimini vermekti” ifadesine göre E seçenekleri 
karikatürün amaçları arasındadır. Ancak parçada kapalı 
aristokrat kesim arasında karikatürün yaygınlaşmaya baş-
ladığı söylenmiş, karikatürün bu kesimin eksikliklerini ve 
gülünçlüklerini vurgulamak amacı taşıdığı belirtilmemiştir.

Cevap: A

38.	 Parçada geçen “düzenli olarak dergiler veya kitaplar 
hâlinde satılabilen” ifadesinde A, “...Karikatür sanatı za-
manla Fransa ve İtalya’daki kapalı aristokrat kesiminde 
yaygınlaştı.” cümlesinde C, “hemen hemen her ülkede 
okuyucusu ve hayranı bulunan” ve “özellikle sosyal ve 
siyasi yergi amacı güden örneklerinin yaygın olduğu” ifa-
delerinde D, “Yine 18. yüzyılda bu alanda uzmanlaşan 
İngiliz Thomas Rowlandson ve James Gillray gibi isimler 
de önemli eserler vermiştir.” cümlesinde E seçeneklerine 
değinilmiştir. Ancak parçada B seçeneğine dair bir ifade 
yer almamıştır.

Cevap: B

39.	 Parçada zenginlik ve gücün değerli koleksiyonlar oluştur-
mak için gerekli tek koşul olduğu belirtilmediği için A, arke-
olojinin felsefe ve tarihten daha güçlü olduğu belirtilmediği 
için B, arkeolojinin tarihinin ne zaman başladığı belirtilme-
diği için C, biriktirmelerin genellikle basit bir düzeyde kal-
dığı belirtilmediği için E seçeneklerine ulaşılamaz. Ancak 
parçada insanın toplama ve saklama eğilimi sonucu önce 
arkeolojik koleksiyonların oluştuğu sonra bunlara dayalı 
olarak müzelerin oluşmaya başladığı belirtildiğinden D se-
çeneğine ulaşılabilir.

Cevap: D

40.	 Parçada geçen “en belirgin, bilinen ilk kapsamlı koleksi-
yonların, özellikle de çeşitli boyutlardaki heykellerle” gibi 
ifadelerde karşılaştırmaya yer verildiği için I, “geçmişi-
ni aydınlatma” ifadesinde soyut olan “geçmiş” sözcüğü, 
“aydınlatma” sözcüğüyle somutlaştırıldığı için II numaralı 
yargılar parçanın anlatımıyla ilgili olarak doğrudur. Ancak 
parçada herhangi bir varlığın betimlemesi yapılmadığı için 
III numaralı yargı yanlıştır.

Cevap: E
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TYT / Sosyal Bilimler SOSYAL BİLİMLER TESTİ

ÇÖZÜMLER

TG DENEME SINAVI-1

1.	 II. Kök Türk (Kutluk) Devleti’ne ait olan ilk yazılı Türk bel-
gesi Orhun Yazıtlarında, gökyüzü ve yeryüzü yani bütün 
dünya Türk devletinin mekanını oluşturmaktadır, Türk ka-
ğanları ise “cihanşümul” yani bütün dünyanın hükümdarı 
konumunda gösterilmiştir.

Cevap: A

2.	 Karahan ve Gazne gibi Türk devletlerinde İslamiyet’e gi-
rişle birlikte süreç içinde hükümdarlık unvanları değişime 
uğramıştır. Bu süreç Karahanlılarda biraz daha uzun sür-
müştür. Satuk Buğra Han, Karahan hükümdarıdır.

Cevap: C

3.	 Divan-ı Hûmayun, merkez teşkilatının en önemli birimidir. 
Diğer seçenekler Divan’ın özellikleri arasında yer alır.

Cevap: E

4.	 Mondros Ateşkes Antlaşması, Osmanlı Devleti’ni fiilen 
sona erdiren bir antlaşmadır. Osmanlının resmen sona 
ermesi Saltanatın Kaldırılması ile gerçekleşmiştir.

Cevap: B

5.	 Türk Kurtuluş Savaşı, İtilaf devletlerinin emperyalist işgal-
ci düşüncelerine ve eylemlerine karşı başarılı olmuş, sö-
mürge durumundaki devletlere örnek teşkil etmiştir. Yurtta 
sulh, cihanda sulh ilkesi ile Türkiye hiçbir devletin topra-
ğında çıkar elde etmek istememiştir.

Cevap: A

6.	 Sönmüş volkanik alanlarda yanardağ patlaması sonucu 
ortaya çıkan volkanik küller ve magmanın soğumasıyla 
önemli mineraller yerin derinliklerinden yeryüzüne ula-
şır. Volkanik kayaçlar ise Güneş enerjisi, çeşitli gazlar 
ve nem etkisiyle mekanik ve kimyasal olarak aşınır. Bu-
nun sonucunda faydalı besinler ve mineraller canlılar için 
yaşam kaynağı hâline gelir. Volkanik topraklar Dünya’da 
fazla yaygın olmadığı halde dünya nüfusunun %10’unu 
beslemektedir. Yanardağlar tehlikeli olmasına rağmen 
yanıbaşındaki arazilerin tarıma elverişliliğinden dolayı 
bu tür yerler insanlar tarafından yerleşim amaçlı olarak 
seçilmektedir. Örneğin: Laki Yanardağı (İzlanda) çevre-
sinin lavlarla kaplı olması tarım ve hayvancılık açısından 
potansiyel oluşturmuş böylece insanlar burada yerleşme 
kurmuştur.

Cevap: C

7.	 Basınç merkezleri ile ilgili yanlış olanlar:
I. öncüldeki dinamik yüksek basınç alanlarında yatay ha-
va hareketi, çevreden merkeze değil merkezden çevreye 
doğrudur.
II. öncülde ise; dinamik alçak basınç alanlarında hava açık 
ve güneşli değil tam tersi hava kapalı ve bulutludur.

Cevap: A

8.	 III numara Japonya bölgesidir. Japonya’da deprem riski 
en fazladır.

Cevap: C

9.	 Yüzey şekillerinin oluşumu, gelişimi ve dağılımları Beşeri 
Coğrafya’nın değil Fiziki Coğrafya’nın inceleme alanına 
girer.

Cevap: B

10.	 Bölgeler Amazon, Kongo havzaları ve Endonezya’nın bu-
lunduğu bölgelerdir. Ekvatoral iklim görülür. Bu durumdan 
sıcak iklim bölgeleridir. Hidrogrofik bölgedir. Hepsinin ok-
yanusa kıyısı var sıcak bölgelerde loterit toprak vardır an-
cak karstik bölge değildir. Buralarda karstik arazi yoktur.

Cevap: C
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11.	 Filozof, bilgiyi seven, bilginin peşinden koşan, bilgiye ulaş-
mada mutluluk duyan, bilgiyi elde etmeye çalışan, bilgiyle 
uğraş halinde olan tanımlamalarıyla karşımıza çıkar.

Cevap: B

12.	 Sokrates'in tartışmalarında bir şey bildiğini sanan kişiyi 
karşısına alarak sorduğu sorularla aslında onun hiç bir 
şey bilmediğini göstermede kullandığı yöntem ironi (alay) 
dır.

Cevap: D

13.	 Parçada vurgulanmak istenen A şıkkında verilmektedir. B, 
C, D, E şıklarında ifade edilen yargıların tam tersi durum, 
görüş olarak Herakleitos'un ifadesel doğruları olmalıdır.

Cevap: A

14.	 Parçada estetik beğeni ile hoşlanma duygusu örnek üze-
rinde ifade edilerek, bunların ayrı şeyler olduğuna dikkat 
çekilmek istenmektedir.

Cevap: A

15.	 Hak ve özgürlüklerin tanındığı ve güvence altına alındığı 
devletlerin en önemli özelliği, hukuk devleti olmalarıdır. 
Düşünürün vurgulamak istediği E şıkkıdır.

Cevap: E

16.	 Bu hadis metninde boş bırakılan yere getirilmesi gereken 
doğru ifade, (E) şıkkında bulunan ve “sürekli, kalıcı hayır” 
anlamını ifade eden Sadaka-i câriye kavramıdır. Dolayı-
sıyla aradığımız doğru cevap, (E) seçeneğinde bulunmak-
tadır.  

Cevap: E

17.	 Soru bizden, “şâriin (yani Allah’ın) yapılmamasını kesin ve 
bağlayıcı olmayan bir tarzda istediği davranışlar” kapsa-
mına girebilecek mekruh bir davranışı istemektedir. Buna 
göre; A, B, D ve E seçeneğinde bulunan davranışların tü-
mü, farz yani Yüce Allah’ın kesinlikle yapılmasını istediği 
fiiller kapsamına girmektedir. Ancak (C) seçeneğinde yer 
alan davranış, dinen “mekruh” yani Yüce Allah’ın kesin ve 
bağlayıcı olmayan bir tarzda istediği fiiller kapsamına gi-
rer. O halde doğru cevap, (C) seçeneği olmalıdır. 

Cevap: C

18.	 Sorunun öncüllerinde özellikleri sıralanan şahsiyet, Hz. 
Ali’dir (ra).

Cevap: D

19.	 Bu parçada anlatılanların tümü bize (D) seçeneğindeki 
sonucu vermektedir. Evet, özgürlük, ahlakın hareket nok-
tası değil, nihaî neticesidir. Çünkü Kuşeyrî’nin de belirtmiş 
olduğu gibi özgürlük, Yüce Allah’a kayıtsız ve şartsız tas-
tamam kulluktur. Bu da bize özgürlüğün ahlâkın başlangıç 
noktasından ziyade nihaî sonucudur.

Cevap: D

20.	 Yukarıda bir kısım inanç esasları sıralanan din, 
Yahudilik’tir. Çünkü Yahudi inancına göre; yukarıda sı-
ralanan her şeye inanmak dinin şartlarındır. Bu sebeple 
doğru cevap, (D) seçeneği olmalıdır. 

Cevap: D
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TYT / Temel Matematik TEMEL MATEMATİK TESTİ

ÇÖZÜMLER

TG DENEME SINAVI-1

1.	 	 I. enjektör	 →   dolu 2
	 II. enjektör 	 →   yarısı 1

	 II enjektör	 →   dörtte biri 2. 4
1

2
1

=  = 0,5

✷	 I.nin 4
3 ’ü 	 kullanılırsa 	 2. 4

3  = 2
3  

✷	 II.nin 2
1 ’si 	 kullanılırsa 	 1. 2

1  = 2
1  

✷	 III.nün 18 ’i 	 kullanılırsa 	 2
1

8
1
$  = 16

1

Toplam kullanılan ilaç

	 2
3

2
1

16
1

8 8
+ +

^ ^h h
	= 16

24 8 1+ +

		 = 16
33

Cevap: C

2.	 1 günde atılan kapak 8.106 adet

4 günde	 4.8.106 = 32.106 2 araba alınabiliyor.
1 araba için	 16.106 adet kapak toplanmalı
256 araba için	 256.16.106 adet kapak lazım

256 = 28 = 44 	 = 44.42.106

16 = 24 = 42	 = 46.106

	 = 406

Cevap: E

3.	 ò12 = ò4.õ3 = 2ñ3

ò32 = ó16.õ2 = 4ñ2

ñ5

ò50 = ó25.õ2 = 5ñ2

ò45 = ò9.õ5 = 3ñ5

ò48 = ó16.õ3 = 4ñ3

ò32  x ò50  = 4ñ2.5ñ2 = 40 = X

ò12  x ò48  = 2ñ3.4ñ3 = 24 = Y

ñ5  x ò45  = ñ5.3ñ5 = 15 = Z    alınırsa en büyük bu-
lunur.

X + Y – Z = 40 + 24 – 15
	 = 49  bulunur.

Cevap: D

4.	 Bu soruda A'nın alabileceği en küçük değer,

	 3
1

6
2

9
3

+ +  = 1   →   en az

en büyük değer,

	 1
9

2
8

3
6

+ +  = 15   →   en fazla

O halde A'nın alabileceği tam sayı değerleri

1 + 2 + 3 + … + 15 = .
2

15 16

	 = 120   bulunur.
Cevap: E
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5.	 20 öğrenciden 12 öğrenci en az 12.40 = 480 puan en fazla 
12.80 = 960 puan alabilir.
•	 Diğer 8 öğrenci 	 en az 8.0 = 0 puan 
		  en fazla 8.100 = 800 puan alabilir.
O halde
Alt sınır	 Üst sınır

20
480 0+  = 24 puan	 20

960 800
20
1760+

=  = 88 pu-
an

Yani 24 ile 88 puanın aralığında alabilirler I ve II olabilir.
Cevap: D

6.	

z
y

150°
120°

1. grafik

x
a = 30° ise x = 4a, y = 5a, z = 3a
Toplam ağırlıklar X = 4a.KX, Y = 
5a.KY

Z = 3a.KZ

zy

180°

2. grafik

x

4a.KX = 10a.KY = 6a.KZ = 60a
KX = 15,  KY = 6  ve  KZ = 10
KY < KZ < KX  bulunur.

Cevap: D

7.	 (x + y) . z     →     Çift   (x + z).(x + y)   →   Tek
	 	 ↓	 	
	 Tek	 Çift	 Tek	 Tek

x + z	 →   Tek	 x  →  Tek
↓	 ↓
T	 Ç

x + y	 →   Tek	 y  →  Çift
↓	 ↓
T	 Ç

x y z
Tek Çift Çift

I.	 x	.	y	.	z
	 T	.	Ç	.	Ç	 →     Çift

II.	 x	+	 y	 +	 z
	 T	+	Ç	+	Ç	 →     Tek

III.	 x	+	 y	 .	 z
	 T	+	Ç	 .	 Ç	 →     Tek
II ve III tek sayıdır.

Cevap: D

8.	 32 cm 8 cm 8 cm Kırmızı camın mavi camın 
altında kalması için mavi 
cam en fazla 32 cm en az 
8 cm kaydırılması gerekir.

13 cm 3 cm
Sarının kırmızının altında kalması için 
kırmızı en fazla 13 cm en az 3 cm kay-
dırılmalı

O halde x en fazla 32 + 13 + 13 = 58 cm
	  kırmızı kayarsa 
	 mavi de 13 cm kaymalı
	 en az 8 cm + 3 cm + 3 cm = 14 cm
	  kırmızı kayarsa
	 mavi de 3 cm kaymalı
O halde 14 ≤ x ≤ 58

Cevap: E
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9.	 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9
	

3

9

0

8

6

9

2

8

4 aşağı 2 aşağı 3 yukarı 4 aşağı

4 + 2 + 3 + 4 = 13  döndürme gerekir.
Cevap: D

10.	 En büyük ölçülü sayı =	 931
en küçük ölçülü sayı =	 +   124 
	 1055

Cevap: C

11.	 15,5

9,3

14,7

8,4

13,1 12,6 11 10,2

10 sayısıdır.

Cevap: D

12.	 İki elemanlı alt kümeleri örneğin {–4, –3} 
Bunların toplamı –4 – 3 = –7 
Bu toplamlardaki en küçük değerdir. En üst değer ise  
{4, 3} 
Toplamları 4 + 3 = 7 olur. Yani B kümesinin elemanları
	 B = {x –7 ≤ x ≤ 7}
Yani {–7, –6, –5, –4, –3, –2, –1, 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7}
Bu da 15 elemanın olduğunu gösterir.

	 T.S = 1
7 7- -^ h  + 1 = 15 daha hızlı bulunur.

Cevap: E

13.	 (p| ∨ q)| = (p|)| ∧ q| = p ∧ q|

      
(Şiirin ölçülü olması) ve (7 ve 11 aralığının dışında ölçüye 
sahip)

C)	 Baş ka   sa nat   bil me yiz,   kar şı mız da   du rur ken
	 → 14
	 Söy len me miş   bir   ma sal   gi bi   A na do lu muz
	 → 14

Cevap: C

14.	 f(x – 10) fonksiyonu x’den her seferinde 10 eksiltmek ise 
iki basamaklı bir sayıda birler basamağı hesaplanır.

f(AB) = f(B) = 3.B + 30 = AB
	 3B + 30 = 10A + B
	 2B + 30 = 10A
	 ↓	 ↓
	 0	 3
	 5	 4
	 10	 5	 olamaz.	

O halde AB sayıları 30 ve 45’tir. Bunların toplamları
	 30 + 45 = 75  bulunur.

Cevap: E

15.	 7,9  + 7,8  + … + 7,1  + 7  + 6,9  + … + 6
	 8	 +	 8	 +	…	+	 8	 +	 7	 +	 6	 +	…	+	 6
	 	
	 9 tane	 10 tane

9.8 + 7 + 10.6 = 72 + 7 + 60 = 139
Cevap: D



TYT / Temel Matematik - Çözümler 01

13 Diğer Sayfaya Geçiniz.

16.	 EKOK(12, 18) = 36k   →   k
6
36  = 6k

5.6k =
8.6k =

	 30k
+	 48k
	 78k	.10 =  780    →   710 < 780 < 800
	 ↓
	 10

→  36k = 36.10 =  360

2150

12
360  = 30 tane → 30.35 =	 1050

1
360
8  = 20 tane → 20.55 = +  1100

2150 – 780 =   1370 TL kâr

Toplam
Satış

Toplam
Maliyet

Cevap: C

17.	 Gökhan’ın belleğinin %25 dolu ise

	 16. 4
1  = 4 GB (dolu)

Hamza’daki dosyayı aldıktan sonra %40 doluyor ise

	 16. 100
40  = 6,4 GB’lık kısmı dolmuş

6,4 – 4 = 2,4 GB  (Hamza’nın dosyasındaki doluluk olur.)
	 4	 2,4
	 100	 x    
	 4.x	= 100.2,4
	 4.x	= 240
	 x	= 60   yani   %60 dolmuştur.

Cevap: D

18.	 25, 4
1. aşama:	25, 25.4, 4  →  (25.4)2 = 102

2. aşama:	25, 252.4, 25.4, 25.42, 4  →  (25.4)5 = 105

3. aşama:	25, 253.4, 252.4, 253.42, 25.4, 252.43, 25.42, 
25.43, 4 = (25.4)14 = 10014



10. aşama  ⇒  (100)2+3+32+…+39
 = 1003(1+3+…+38)

		  = 100 3 3 1
3 9 1
$
-

-

^
^

h
h

		  = 10029523

		  =1059050

	 ⇒ 59051  basamaklı
Cevap: B

19.	 	 1. hafta	 2. hafta
	 12.7 = 84	 18.7 = 126
	 (ameliyat)	 126 – 84 = 42	 ameliyat
(Ameliyat yapılan hayvan 1 hafta sonra kontrole geliyor)

	 3. hafta
	 189 – 126 = 63	 hayvan ameliyat yapılmış.

Üçüncü hafta 63 ameliyat 42 kontrol
	 63 + 42	= 105
	 105 : 7	= 15 hayvan ortalama bakılmış.

Cevap: D

20.	

A B

C

D

60°
60°

45 cm

E

F

	1 sn	 20°
	 ?	 60°

? = 3 sn
1 kenarı etrafında
3 sn'de 45 cm döner.

altıgen

Karıncanın düşmemesi için o da 3 sn'de 45 cm yol alma-
lıdır.

O halde hızı sn
cm

3
45  = 15 cm/sn olur.

Cevap: C
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21.	 A

Hacmi 77x 70x 56x→
Saatte 7x 7x 7x→

B C

11 10 8

A
77x – 7 + x
77x – 7 + x

7xt

2.(56x – 7xt)
112x – 14xt
35x t = 5

=
=
=

C
→

→

A
A

B

B

C
42x 21x

70x
49x

21x

3 saat sonra 
C biter

⇒  49
21

7
3

=   ya da  3
7

Cevap: A

22.	 	 A marka	 B marka	 	
	 100	 80		  100	 40
	 A	 400		  B	 160	 	
	 A = 500	 B = 400

A

500400

60°
B

C
A + B = 900

C = 5
900  = 180 kişi

180. 100
70  = 126 kişi memnundur.

Cevap: A

23.	  Un 	 Hamur	 Kızartma
100x	

+%20
	 120x	

–%30
	 84x

O halde   84x = 840   →   x = 10   ve
100x = 100.10 = 1000 gr un aldı

 Un 	 Hamur	 Kızartma
1000x	

+%40
	 1400	

–%30
	 980

Cevap: A

24.	 Mercedes BMW

Mercedes
Kırmızı Mavi Kırmızı Mavi
140 – x y x z

BMW
Kırmızı Mavi Kırmızı Mavi

100 – y 120 – z

Gidiş
Dönüş

400 – (10 – x + x + y + 100 – y + z + 120z) 
= 400 – 360 = 40

Cevap: A

25.	 Murat  
Öğretmen

Aslı  
Öğretmen

Aslan Park x + 6 24 – x

Aslan Park
+

Timsah Park
19 – x x

Toplam Bilet 
Sayısı

25 24

Tablo verilen veriler ile doldurulduğunda
	 Murat	 Aslı	 	
	120 .(x + 6) + 160 .(19 – x)	 =	 120 .(24 – x) + 160 .x

	 3(x + 6) + 4(19 – x)	 =	 3(24 – x) + 4x
	 3x + 18 + 76 – 4x	 =	 72 – 3x + 4x
	 94 – x	 =	 72 + x
	 22	 =	 2x
	 11	 =	 x   bulunur.

Cevap: B
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26.	 SORU İPTAL
Cevap: 

27.	 Herbirine eşit miktar 72000 : 3 = 24000 TL

•	 Yatak odasına ayırdıkları bütçe x olsun bunun 5
1  akta-

rılırsa geriye 5
4  kalır.

		  x. 5
4 	= 24000

		  x	= 30000 TL

•	 Oturma odasına ayırdıkları bütçe y olsun bunun 4
1  ak-

tarılırsa geriye 4
3  kalır.

		  y. 4
3 	= 24000

		  y	= 32000

•	 Başlangıçta her ikisi için toplam ayrılan bütçe
		  30000 + 32000 = 62000

•	 72,000 – 62,000 = 10,000   (Başlangıçta) Mutfak için 
ayrılan bütçe

Cevap: B

28.	 Anne
a1

Baba
b1

Ö1

x
9x

Ö2

x
9x

8x

Ö3

x
9x

Anne
a2

Baba
b2

B1

y
6y

B2

y
6y

5y

⇒  8x = 5y          x = 5k     ve     y = 8k

⇒  Anne
a1

b2

	
Ö1 + Ö2 + Ö3 + B1 + B2

5k = x + x = 54 + x = 54 + y = 8k + y = 8k = 81k

	 31k + 5(b2 – a1)	= 13m
	 b2 – a1 = 12k	= 12 b2 – a1 < 20

12k < 20
1

⇒  a1 + b1 + 15k + a2 + b2 + 16k
	 a1 + b1 + a2 + b2 + 31k
21 + 22 + 23 + 33 + 31 = 130

Cevap: D

29.	 x Ayla Erdinç Kazanan

→ 3 → 3 → Ayla
→ 5 → 5 → Ayla
→ 7 → 3

(1)
3 → Ayla

Tek sayıda kibrit çöpü olursa Ayla kazanır. O halde 48 ola-
maz.

Cevap: C
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30.	 10
3

5
3

c

c m

m
 = 

. .
. .
. .
. .

3 2 1
10 9 8
3 2 1
5 4 3

	 = 120
10

12
1

=

Cevap: C

31.	

A

D

B

C

a

36º
36º

36º
54º

D

B

C|

KA

F

•	 DF // AB  ⇒
	 m(FéDB) = m(AéBD) = 36°
•	 m(DéBF) = m(CéBC|)
	 54°	= 36° + a
	 18°	= a

Cevap: C

32.	 	

A B

D C3a

3a

3a

a

a

a a a

	 Ç(ABCD)	= 80
	2(3a + 5a)	= 80
	 16a	= 80
	 a	= 5

6
M5

15
15

12 T3 3

9
L

K

KTL üçgeninde

L

K 18

9

KL2 = 92 + 182

KL = 9ñ5 br
Cevap: E
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33.	 	
2 metre 2 metre

1 metre

A B0

	

A
2 2

a

130°
60°

1
1

B

B|

0

K

OK = 1 ve AO = 2 br olduğunda 30° - 60° - 90° 
üçgeni
	 60° + 90° + a	= 180°
	 a	= 30°
O halde
	

30°

2
1

1
2

.
2
2 1  = 1 br2

2.1 = 2 br2

Toplam alan = 2 + 2
1  = 2

5  br2  olur.
Cevap: C

34.	 	

8 cm
K

L

A B

80 cm

240 cm

116
80 cm

240 cm

CD

80 + 240 + 80 = 400

⇒  AD = AC = 2
400  = 200

K L

A

CD 120 120

160
200 200

	 1 saniyede	 20 cm
x	 ?	 80 cm       
	 ? = 4 sn

O halde araba 94.4 = 116 cm
⇒	 240 – Arabanın boyu – 116
	 240 – 8 – 116 = 116 cm'dir.

Cevap: C
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35.	

3a

4a

9a = b

9a = b

12a

22a

3a 3a 3a

	 a
b
12 	 = 34

	 4b	 = 36a
	 b	 = 9a

şeklin alanı
	 22a.12a	= 1056
	 a2	= 4
	 a	= 2
⇒	 4a.3a = 12a2	 = 12.4
		  = 48
⇒	 9a.12a = 108a2 = 432
şıklarda 432 var.

Cevap: A

36.	 	

E

B

C

A

D

36°

36° 36°

36°36°

108° 108°

E

C
a

A

D

B

F

A
I

B
I

36°

36°36+x
36°
36°

36°

x

x

DB| = DA

⇒ m(DéB|A) = m(DéAB|) = 36 + x
⇒ 36 + x + 36 + x + 72	= 180°
	 144° + 2x	= 180°
	 2x	= 36°
	 x	= 18°
⇒	 A|DB|F dörtgeninde
	 ëD + ëA + ëF + ëB	 = 360
	 108 + 54 + a + 54	 = 360
	 216 + a	 = 360
	 a	 = 144

Cevap: D
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37.	 K

A

F

EB

D C

1212

x+12

K A

EF

B

x
12

12

7 x5+x
L

7 + x = 12   ⇒   x = 5

TA = 
x x5

2 12
6
$

+ +^ h
	= 42

	 (2x + 5)6	= 42
	 2x + 5	= 7
	 2x	= 2
	 x	= 1
O halde eşkenar dörtgenin çevresi
	 4(x + 12) = 4.13 = 52

Cevap: A

38.	

A
E F

B

CD L K

8

a+4

a+4

4 4a

8

16

BF = 4 br   ⇒   AE = 4 br
Taralı üçgende pisagor uygulanırsa
	 (a + 4)2	 = 82 + a2   (6-8-10)
	 a	 = 6
Masa örtüsünün yarıçapı
	 a + 4 = 6 + 4 = 10
olduğundan alanı p.102 = 100p cm2  olur.

Cevap: B

39.	

x

y

z 

30

A

B

C

•	 x + y + z = 30
•	 x + y = z + 6

⇒	 z + 6 + z	 = 30
	 2z	 = 24
	 z	 = 12

6 A

BC

x

yz

O halde	 6z2	 = 6.122

		  = 6.144
		  = 864 br2

Cevap: D
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40.	 	

2r

2rh

h pr2

r

Kesit Alan Kesit Alan

⇒	
r
r h2

r
2r

	= 4
3
r

	 r
h2 	= 4

3

	 8h	= 3r

⇒  .
h
r2

3
2 8

3
16

= =

Cevap: C
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TYT / Fen Bilimleri FEN BİLİMLERİ TESTİ

ÇÖZÜMLER

TG DENEME SINAVI-1

1.	 Adezyon: Farklı cisimlerin birbirini çekme olayına denir.

Kohezyon: Aynı cisimlerin birbirini çekmesine denir.
Cevap: A

2.	 FS = k . N	 N = G
↑	 ↑	 Φ	 Φ	 Φ

Cevap: B

3.	 X gaz basıncı Y'ye göre yüksek kaldığından sıvı x tara-
fından itilir.

Cevap: B

4.	 I. L = L0 > T ⇒ L > K
II. L = L0 > 0 T ⇒ M > K

Cevap: D

5.	 Elektroskobun yaprakları (–)

	 topuzları (–) olur.
Cevap: B

6.	 X1 = 4

X2 = 4

X3 = 2
Cevap: A

7.	 K noktasından ışık kaynağına bakan kişi ışık kaynağını 

	     

şeklinde olur.

Cevap: B

8.	 CO2 + H2O → H2CO3

SO2 + H2O → H2SO4

2NO2 + H2O → 2HNO3

İnsan sağlığına olumsuz etkisi bulunmaktadır.	
Cevap: B

9.	 A)	 X, bir alkali metaldir. (Hidrojen (A metal)
B)	 Z’nin atom numarası 5’tir. 2. periyot 3A
C)	 K, hiçbir elementle bileşik oluşturmaz. Soygaz.
D)	 Y ve T, farklı periyotta bulunur. y→3. periyot
E)	 L, oda koşullarında gaz haldedir. T→2. periyot
	 ↓

3. periyot 7A (Cl2 gazı)	
Cevap: A

10.	 H2O, ⇒ 1H: 1)	 OH H

8O: 2) 6		  O
H H

BH3 ⇒ 5B : 2) 3)	 H

H

B H	 	 1H: 1)

			   H

B
H H

N2 ⇒ 7N : 2) 5)

: N N :

: N N :≡

Cevap: A

11.	 I.	 Cadde ve sokakların ıslatılması
II.	 Deniz veya havuz kenarlarının daha serin olması

Cevap: C
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12.	 CH3COOH ⇒ mA : 60 gr/mol

n m
m mol60

120 2A= = =

H2O

1 mol	 18 gr
3 mol	 x

x = 72

CH3COOH + 2O2 → 2CO2 + 2H2O
    

	 2 mol	 4 mol	 4 mol	 4 mol
Cevap: D

13.	 Elektriksel iletkenlikleri  2 > 1 = 3’tür. Elektriksel iletkenlik 
iyon sayısına bağlıdır. Tuz iyonlarına ayrışarak çözünür 
alkol ise moleküle çözünür.
Saf su içerisine uçucu olmayan bir katı eklendiğinde kay-
nama noktası yükselirken, donma noktası düşer.

Cevap:B

14.	 Ag + H2SO4 
derişik

 SO2(g)

 
Amfoter
metal

	 +	 Kuvvetli
Baz

 → Tuz + H2(g)

(Al, Zn, Cr, Sn, Pb, Be)	 NaOH
KOH
LiOH

J

L

KKKKKK

N

P

OOOOOO
Cevap: A

15.	 Hücre zarının özgüllüğü, hücre zarının dışa bakan yüze-
yinde karbonhidratların proteinlere bağlanarak glikoprote-
inleri oluşturması ile sağlanır.

Hücre zarının iki tabakalı lipit moleküllerinden oluşması, 
hücre zarının hareketli ve canlı bir yapısının olması, zarın 
elektriksel bir alan oluşturması hücre zarının genel özellik-
leridir. Hücre zarının özgüllüğü ile ilgili değildir.

Cevap: B

16.	 Trigliserit 3 yağ asidi +1 Gliserolden oluşur. Bu nedenle C 
şıkkındaki ifade doğru değildir.

Cevap: C

17.	 Ayrıştırıcılar heterotrofiktir. Enerjilerini cansız organik 
maddelerden olan geri dönüşüme yardımcı olan organiz-
malardır ve besin piramidinin her basamağında geri dönü-
şüme katkıda bulunur.

Cevap: C

18.	 Endospor oluşumu bir üreme şekli değildir. Bakterilerin 
uygun olmayan koşullarda sitoplazmasını minimuma in-
direrek metabolizma hızını düşürüp kendini dış etkilerden 
koruduğu haldir. 

	 Spor	  → Su yosunu

	 Zigot →	 bitki

olayları ise yeni bir birey oluşumu birer hücre bölünmesi 
olaylarıdır.

Cevap: C

19.	 2 → 3 → 9 → 13	 4 → 3 → 9 → 12	 5 → 3 → 9	

akraba 	 akraba 	 akraba

8 → 9 → 11	 7 → 9 → 11,12,13	 7 ile 10 

akraba 	 akraba 	 akraba	
			   değil

Cevap: D

20.	 Ülkemizin ılıman iklime sahip olması, çöl bataklık gibi tür-
leri ayıran bariyerlerin olmaması ve bitkisel çeşitliliğin faz-
la olması ülkemizdeki tür çeşitliliğini artırır.

Cevap: E






